

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і за зложенем оплати
почтової.

Реклямації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасаж Гавмана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З почтовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(До ситуації. — З парламентарних комісій. —
Передвиборча агітація в Сполучених Державах.)

Теперішня робота ради державної пере-
несла ся майже виключно до її комісій. Важ-
ні суть пояснення, які др. Кербер подав в уго-
довій комісії що-до причин, промовляючих за
удержанем спільности з Угорщиною. Застере-
жене лояльності підписали оба правительства.
Ні одно з них не має супротив другого при-
мусового способу; коли застережене лояльно-
сти не буде додержане, то осуд про таке по-
ведене буде виданий при слідуєчій угоді. В
справі достав заявив гр. Кербер, що уважає
ясне установлене вашої промислової свободи
пожаданним. В ході переговорів з Угорщиною,
а також при їх покінченю з ніякої сторони не
було натиску. справа мирового суду на слу-
чай спору ясно поставлена; понад ними сто-
їть монарх, що може і має бути мировим су-
дєю.

На вчерашнім засіданю уговоної комісії
полагоджено перші уступи уговоного закона
після предложень правительства. П. Міністер
скарбу др. Бем-Баверк поборював жадане п.
Пльбоа о обнижене угорських митових видатків

о 300.000 корон. З черги виринуло в комісії
питане митової унії з Німеччиною і жадане
митового розділу з Угорщиною. Внесеня п.
Удржаля і Кафтана жадуючі такого розділу
упали. Слідуєче засідане відбуде ся ві вто-
рок. — Зелізнична комісія радила вчера над
правительственным предложенем в справі бу-
дови деяких локальних зелізниць, між ними
зелізниця Львів-Підгайці і Тернопіль-Збараж. —
В комісії мировій вела ся обширна дискусія
над точками, дотикаючими лєну і конопель.
Пос. Колішер жадав обниженя зелізничних та-
риф. Обговорював сумне положенє ткачів і по-
требу підпирания промислу через заведене в ар-
мії біля і мундурів льняних. Резолюцію п.
Колішера прийнято. — На вчерашнім засіданю
комісії прасової при дискусії над § 14, котрий
постановляє, що часописи, котра була більше
як два рази в році сконфіскована, може бути
відобране право кольпортажи, прийшло до го-
рячих спорів. На внесеня п. Сильвестра ви-
черкнено цілком той уступ, а іменно 66 голо-
сами против 14.

В Сполучених Державах північної Аме-
рики розпочала ся передвиборча агітація. Пре-
зидент Рузвельт виїхав дня 1 с. м. в подорож
по западних краях Сп. Держав. Та поїздка,
на просторони 14 тисяч миль, продовжить ся
до 5 червня с. р. а ціль її — агітація. Репу-

бликанські політики хочуть показати жителям
западних держав найвисшого урядника, розба-
вити їх і приколосати, а при тій нагоді запе-
внити собі більшість голосів при слідуєчих
виборах. Крім звичайних адютантів, тай-
них детективів, секретарів і т. п. сторожів,
їдуть з президентом найзнаменатші бесідники
в Сп. Державах. Єсть між ними президент ко-
лумбійского університету, п. Бутлер, президент
університету Каліфорнія, п. Уїлінг і кількох
інших. Їх задачею буде переконувати слухачів,
що партія великих капіталістів, то партія га-
ражду, могутний чинник, який підсадить Сп.
Держави до височини перворядної сили сві-
та. Републіканські політики люблять послу-
гувати ся такими доказами. Чимраз більше
своїх капіталів вкладають американські міліо-
нери в землю помімо того, що майже полови-
на найліпшої і найбогатшої землі в Сп. Дер-
жавах і Канаді є вже нині їх власністю. Ку-
пують цілі провінції, десятки міліонів акрів,
величезні простори, де не то поменші племена,
але цілі народи могли би жити вигідно. До-
сить натякнути, що перед кількома тижнями
купили они в Мексику, на теханській границі,
4000 квадратних миль землі. Ціна купна ви-
носить 210 міліонів доларів. Крім того заку-
лено величезні простори в Монтоні, Арізоні,
Каліфорнії, Джорджії і в інших державах.

10)

Новочасні чарівники і чарівниці

або

Спіритизм і его жертви.

(Дальше).

Коли президент трибуналу судейского за-
питав проф. Десоара, чи він міг би все то по-
яснити, що тут свідки розповідали, відповів
він: „Ні. То, що розповідають поодинокі люди,
годі пояснити, бо кождий поодинокий чоловік
може многі річі, як опирають ся лиш на об-
мані, уважати за дійсні“. Десоар пригадав
тут звістну штуку, в котрій фаринник підки-
дує помаранчу шість до вісім разів щораз ви-
ше, а при тій за кождий раз спускає руку що-
раз нивше; послідний раз спускає він руку
зовсім низенько і лиш удає, що ніби підкидає
помаранчу в гору, а тимчасом кладе її за па-
зуку, але всі, що на ту штуку дивлять ся,
суть переконані, що помаранча щезла десь у
воздуші. То лиш один примір, що приготовленем і
роздраженем, яке викликає ожданє, можна
людом пустити тумана. Що до приношеня зо-
всім свіжих цвітів з россою сказав сей зна-
ток, що може бути, що Роте держала їх в я-
кімсь мокрім мішочку з перати.

На питанє адвоката Швіндта, чи знаток
може пояснити собі ясновидіня зі становища
філософичного, відповів проф. Десоар, що того

рода обмана може лучати ся й у людей зовсім
нормальних, а в многих случаях навіть не роз-
ходить ся о галлюцинації, лиш о ілюзію, хтось
н. пр. може якусь заслону уважати за якусь
постать. Коли же пані Роте давала декому
докладні описи людей, то діяло ся то лиш
случайно. — На дальшу замітку адвоката
Швіндта, що то дивна річ, коли наука доси
не вияснила ті якісь чуда, що діють ся пу-
блично, сказав Десоар: Тоді треба би всі нау-
кові досвїди, які призирали ся вже від ти-
сячів літ, всю науку о матерії, перевернути
хиба до гори ногами. Треба ставити зовсім
строгі, зовсім об'єктивні і докладні докази, ко-
трі не зависять від здібности спостеріганя
одного чоловіка. — Але як же могло би бути —
спитав тоді адвокат Швіндт — щоби пані Ро-
те таке множество цвітів виїмала із своєї
спідниці? — На то єсть багато можливостей;
не знаю длячого мав би я сушити собі голову
тими можливостями. Обжалована сама, то мож-
на їй признати, могла робити не одно в до-
брій вірі і може бути, що в її змаганю було й
багато благородности.

Що до ясновидіня подав тут зараз і дру-
гий знаток, др. Геннеберг, деякі поясненя. Він
сказав, що коли з панєю Роте роблено досвїди
в шпитали, то описи людей, як і она там
подавала, були дуже неясні і поврочені і аж
коли ті, що були при тій, робили несвїдомо
свої замітки, описи її ставали щораз подріб-
нійші і основнійші. Після его погляду ясновид-
іня єсть хоробливим проявом, але не таким,
щоби его можна уважати за якусь хоробу
духа.

По сім виступив ще раз свідок Герлінг,
що спільник пані Роте, Єнч умів підслухувати
членів родини. То, що він підслухав, говорила
описля пані Роте. То показало ся зовсім ясно
на однім засіданю, коли їй в той спосіб підда-
но умисно фальшиві відомости, щоби її зло-
вити.

Другий знаток, др. Геннеберг, сказав, що
пані Роте не єсть ані хора на умі ані придур-
кувата, противно она єсть дуже бистроумна і
має незвичайний дар спостеріганя; але з дру-
гої сторони показують ся в ній і прояви гісте-
рії. Чи тоті напади гістерії, які она дістає,
суть дійстві чи лиш удавані, не даєть ся ска-
зати; що иноді було їй удаване, то річ певна.
Після его погляду єсть Роте до якогось сте-
пеня хоробливою мантийкою, але на ню впли-
ває і гістерія і самі спіритисти не давали їй
спокою, мучили її. Так приміром княгиня
Каратеа витягнула її одного разу рано з по-
стелі і повела її на засіданє. Треба на то па-
мятати, що ціла її кар'єра яко медіум стоїть
в звязи з її гістеричною вдачею. Отже тут
не розходить ся о якусь звичайну мантийку,
лиш о особу, котра туманить людей в стані
хоробливим, о особу, котра не може собі кождо-
ї хвилі поставити ясно перед очи, що в ці-
лій її натурі єсть комедією, що обманьством
а що самодурством.

Третий знаток, др. Пуппе, сказав, що
штука з приносами єсть найбільше того рода,
що в ній можна би добавувати обманьство; до тих
приносів відносить ся він недовірчиво, а впро-
чим мусить сказати, що такі сконфісковані ма-
ніпуляції, які відбували ся при приносах, не

Новинки.

Львів дня 24-го цвітня 1903.

— **Запомоги для погорільців.** С. В. Цісар жертвував з власних фондів 3000 кор. запомоги для погорільців в Товмачі.

— **Вибори до повітових рад** відбудуться: в добромільській повіті: дня 14 с. р. з сільських громад (12 членів); 18 мая з міських громад (6 членів); 19 мая з групи найвище оподаткованих промисловців і торговельників (1 чл.); 20 мая з групи більшої власности (7 членів). — У львівській повіті: дня 15 червня с. р. з сільських громад (12 членів); 16 червня з міських громад (2 членів); 17 червня з групи найвище оподаткованих промисловців і торговельників (1 член); 18 червня з більшої власности (11 членів).

— **3 Бучача** доносять, що міська рада надала почетне горожанство тамошному старості Людикови Бернацкому за заслуги при будові виділових шкіл. — Крім того міська рада в Бучачі старає ся о засновані там учительської жіночої семінарії і в тій цілі вислав депутатію до краєвої ради шкільної і до міністерства просвіти.

— **Письменні іспити** клязурові для кандидатів звання учительського в гімназіях і школах реальних а також для кандидаток того фаху в женських ліцеях відбудуться у Львові в днях 22 і 23 мая. Кандидати і кандидатки, котрі наміряють приступити в тім речинці до іспиту, мають повідомити о тім дирекції іспитові найпізнійше до дня 12 мая с. р.

— **Конкурс.** Товариство взаємних обезпечень „Дністер“ у Львові потребує і приймає урядника до ліквідації шкідливого огневи. Кандидати мають предложити метрику на доказ непересуленого 40-го року житя, свідочтва укінчених студій або відписи їх і свідочтва дотеперішнього занятя, на доказ фахового уздібненя, до переводженя оцінок будинків, движимостей, збіжа і паші. Платня сего урядника враз з додатком мешкальним вносить 1900 корон річно, крім коштів подорожжя і диет підчас візду на комісії. Перший рік в часом пробі і деперва по році може наступити стабілізація. Поданя з залучниками належить вносити

тільки на письмі до дирекції товариства (Львів ринок 10), найдалше до 15 мая с. р.

— **Руский концерт у Львові.** П-на Саломея Крушельницка возьме участь в концерті, який відбуде ся в понеділок дня 27-го с. м. в салі „Фільгармонії“ на дохід будови руского театру. В програму вйдуть крім сольових сьпівів п-ни С. Крушельницкої, гра на фортепяні і хори виконані „Львівським Бояном“. Билети можна замовляти в тов. „Львівський Боян“ (Ринок 10).

— **Веселий вечір** устроює дня 26-го с. м. в салі тов. „Gwiazd-i“ у Львові (ул. Францішканська ч. 7) забавовий кружок львівських друкарів. В програму входять декляматорські і музичні продукції та аматорське представленя.

— **І-ші загальні збори філії руского тов. педагог.** в Заліщикх відбудуться дня 1-го мая о 3 год. пополудни в домі при ул. св. Станислава ч. 80. Порядок зборів: 1. Отворене зборів, 2. Випис членів. 3. Вибір комітету. 4. Виесеня членів.

— **Великий огонь** вибухнув оногди в Городку на передмістю Заставським і мимо скорого ратунку з причини сильного вихру розширив ся дуже скоро на ціле передмістя, а також на сусідню громаду Дроздовичі. На передмістю згоріло 41 домів селянських разом з господарськими будинками; шкода вносить 52.770 корон, обезпечена на 28.700 кор. В Дроздовичах стало жертвою огня 8 загород селянських, шкода — в половині лиш обезпечена — вносить звиж 10.000 кор. Причиною огня була імовірно неосторожність. 50 селянських родин осталося без стріхи.

— **Міста без горівки.** З міста Гельзінґфоре у Фінляндії доносять, що заряди міст Тамерфоре і Вільмангтрад постановили в протягу 2 літ почавши від дня 1 червня т. р. не давати нікому позволеня на продаж горівки.

— **Невинний — за виновника.** Челядник рукавичничий Вячеслав Губаціус ішов оноді в ночи попри недоброї слави дім забави якогось Здраґаля в Кароліненталь під Прагою. Нараз вилетіло з того дому двох людей з бубами, напали на Губаціуса і взяли ся его бити та так страшно побили, що він небаком по тім помер. Показало ся опісля, що тими нападниками були властитель того дому Здраґаль і его брат Отго. Они сказали, що бігли за якимись молодими людьми, котрі не заплачивши,

постікали, а коли на улици побачили Губаціуса, гадали, що то один з тих, за котрими они вибігли і длятого кинулись на него та его побили. — З Оломуца доносять знов про таку подію: Архієпископ Коп сльдив за автором дописий помішуваних против него в оломуцькій газеті „Позор“. Гадаючи, що то робить парох о. Оказка, замкнув его до священничого арешту (реколекції). Тепер же показало ся, що о. Оказка був зовсім невинний, бо дописи на свого владику писав о. Гофер із Забрега кото Моравської острани. Архієпископ велів тоді випустити о. Оказка, а замкнути о. Гофера.

— **У страха великі очи.** То можна сказати й о угнівських жидах та й о тих вістях, які в першій хвили наспіли з Угнува про пожежу тамже та про якісь антисемітські розрухи, які там мали вибухнути. Люди полючі на сензацию скористали з сеї нагоди і зробили зараз з мухи слона. В Угнуві лиш якийсь Іван дав якомусь Мошкови в лице, а в Раві вже розійшла ся чутка, що там міщанин убив жида; у Львові з лусненя в лице зробило ся аж 5 трупів і багато покалічених. Тимчасом на всій тій історії лиш тільки правда, що в Угнуві підчас огню прийшло було дійстно до бійки міщан з жидами, до котрої причину подало підозрінє, що то жида підпалили з мести християнина, котрий мав у себе за челядника якогось жидівського хлопця, котрий вихрестив ся. Займило ся від стодоли кушніря якогось Крипчука, а коли люди збігли ся гасити, прийшло при тім до сварки і колотнечі а відтак і до бійки з жидами, при чім в деяких жидівських домах повшибано вікна, але більшої шкоди не нароблено. Згоріло лиш 20 домів і 40 стодол — самі міщанські будинки. З жидів ніхто не потерпів крім того, що кількох побито, а мимо того наробили они такого крику, що в Раві аж войско спроваджено і приїхав староста. Арештовано зараз кількох жидів підозріних о підпалюванє та кількох міщан, що викликали бійку. Отже то не були ніякі розрухи антисемітські, викликані селянами, а прости потурбованє жидів підозріних о підпалюванє. Говорять, що навіть прихоплено одного жида, як підпалював приходство, але поки що сего ще не знати. Тепер веде ся слідство в цілій справі. То одно єсть лиш правдою, що в Угнуві нікого не убито.

були роблені в стані транс. Що до свідків, то треба їх поділити на три громади: 1) такі, котрі відносять ся до всего байдужно; — 2) обманені; — 3) такі, котрі готові би присягати на паню Роте. Але при тім треба мати й то на увазі, що пані Роте стояла в такім відношеню до участників в єї засіданях, в якім стоїть гіпнотизер до гіпнотизованих. Нераз ставлено питанє: Чому пані Роте не стала фаринницею? Ну, не стала длятого, бо після того, що сказав проф. Десоар, не мала би в тім щастя, бо єї штуки суть досить незручні, а єї здібність затуманити публику показує ся лиш в тім якісь свого рода спиритистичним кружку, де засіданя розпочинають ся молитвою, де учасники називають ся „братями“ і „сестрами“ і де діють ся иншого рода річи, котрі можуть впливати на вражливі уми. Стан транс показує ся у пані Роте неправдивий, бо він дуже борзо приходив і так само борзо минав. Зі становища лікарского треба то зазначити, що пані Роте, котра від марта минушого року сидить у вязниці, не оказувала за цілий той час ніякого ненормального стану духа. В шпитали мала лиш однісенський раз незначний напад завороту голови. То мала річ для такої жінчини, котра хоче показати, що знаходить ся в незвичайнім стані. Остаточо прайшов сей знаток до того переконаня, що у пані Роте єсть до якогось степеня зменшена свідомість, але нема вповні браку своідної волі в діланю.

По промовах знатоків виступив ще раз професор Селінь і в довшій промові виказував найдивніші прояви у пані Роте, та старав ся доказати, що погляди знатоків суть хибні.

На тім закінчило ся послугованє доказове і по промовах прокуратора і оборонців суд остаточно засудив паню Роте, новочасну чарівницю, розумів ся, в душі часу, не на спаленє живцем, як то бувало в середновічних часах, лиш на рік і 6 місяців вязниці з почисленем тих 8 місяців які вже пересиділа в

сліднім арешті. В мотивах вироку було сказано, що Анна Роте допустила ся в 48 случаях обманства а в 12 случаях наміреного обманства.

Чи справедливо засуджено Анну Роте? — Се питанє поправді єди не належить, бо нам ту не розходить ся ані о якусь Роте, ані о вирок бердильского суду, а виключно лиш о сам спиритизм і его надприродні чудеса або природні штуки; але для характеристики новочасних відносин і для виказаня погляду, який виробив ся по сім процесі в самій Німеччині, треба й на се питанє відповісти.

Для справедливости вироку має вагу не лиш сама вина обжалованого, але також і то, чи хтось покрияджений обжалованим домагає ся его засуду, бо звістно, що де нема позовника, там нема й суди. Що Роте обманювала людей, все одно чи свідомо, чи в добрій або злій вірі, о тім нема й сумніву; але ті, що уважали ся через ню пошкодованими, не відзивали ся аж доти, доки поліція сама не взяла сеї справи в свої руки і не довела до процесу. Шкоже було причиною, що німецька поліція так ревно взяла в свою опіку спиритистичне медіум, Анну Роте, в свою опіку? На то дає відповідь допись з Берлина, поміщена в газеті „Fränkische Kurier“, в котрій так єже ся:

„Случай Роте може бути типовий для ходу не одной головної і державної акції. Годить ся длятого вернути ся до сего процесу, хоч він вже скінчив ся. Грім вдарив зовсім не там, куди був пущений! Було то минушого року в часі замолюваня на здоровлє, яке відбувало ся при улици Фальтовель і в реальній гімназії Фалька (в Берліні). Цісар розсердив ся на то, і сам особисто забажав того, щоби сей гумбуґ викоріяти. Він зробив то, що єму яко цісарєви найлекше можна було зробити. Завізвав до себе двох високих достоянників духовних і президента поліції та нараджував ся з ними, як би то зробити, що він

забажав. Генеральні суперінтенденти (найвищі протестантські духовні) др. Дріандер і др. Фабер одержали завізанє, щоби виступили з цілою силою слова і науки против того лиха, як закорінило ся серед протестантского населєня, а президент поліції Віндгайм одержав приказ здущити ту ярку безличність. Від отсего послідного вижидано передовсім якогось діла. Він взяв ся до діла тай вибрав та кож дорогу, яка була єму найближша яко президентови поліції. Коли якийсь президент поліції хоче дати собі з чимсь раду, а не може того, як якогось чужинця відослати за границю, то єму лишають ся лиш дві дороги: поліційне розпорядженє або переданє справи судови. Против тих, що замолювали, не можна було видумати ніякого розпорядженя поліційного, отже не оставало ся нічого, як лиш віддати справу судови, нехай він дивить ся, як зможе дати собі з тим раду після закона. Отже справа дістала ся в руки кримінальної поліції. Она взяла ся до діла з того становища, яка має бути визначена кара. Але з тими, що замолювали, годі було дати собі раду, бо й як мав судия доказати, що хтось не молив ся так як є потреба, або що то вина того, котрий молив ся за когось, коли Господь Бог не вислухав его? А до того ще тоті люди брали лиш добровільні датки від віруючих і недужих, хоч правда, що досить значні. Але щось треба було конче зробити. На щастє задача не була за надто обмежена. Можна було взяти ся й до подібних проявів як ось спиритизм, фаринництво! От і знайшло ся щось. Треба було лиш придивити ся, де і як. Публична розправа з такими одушевлєними свідками як Зульцер з Ціріка або такі оповіданя як про парасольо, що влетіла крізь вікно, може на деякі веретви публички зробити також якусь небезпечне вражєнє!... От і стало ся, що Роте взяла під ключ. А ті, що замолювали, здаєсь, тішати ся поки що тихцем більше як коли не-

— Жертви послідних заметелій снігових. Урядово сконстатовано тепер, що підчас послідних заметелій снігових замерзло на Шлезку п'ятнадцятеро людей. Многих мерців знайдено сидячих на зеллі, з чого можна вносити, що они з утоми сіди спочивати і так замерли.

— Про огонь в Лаичині доносять, що там згоріло загалом 300 домів і 330 родин християнських а 20 жидівських лишило ся без стріхи. Загальна шкода виносить 400.000 К і була лиш в малій часті обезпечена. В огни згоріла також жінка Михайла Халуценка і двоє дітей.

— Страйк робітників при будові залізничі Турка-Самбір Ужок настав на цілім шляху. Робітники держать ся спокійно, а яко причину страйку подають довгий час праці малу платню.

— Самоубийство. В Кричиці відобрав собі жите дня 21 с. м. довголітний тамошний секретар громадский Болеслав Петрушевский в своїм помешканю, пробываючи собі серпе ножем. Перед самоубийством післав ще по священика, але заким той прийшов, він вже закінчив жите. Причиною самоубийства була невилічима хороба.

— Померли: О. Іларій Курбас, парох в Товстім, заліщицького деканата, станиславської епархії, в 65-ім році життя, а 41-ім сьвященства; — Іван Теслюк, студент III року богословія на львівськйм університеті, дня 21 с. м., в Камінці струмільовій, в 25 ім році життя; — Павлина в Щаванських Левицка, жена залізничого урядника в Саноці.

Господарство, промисл і торговля.

— Ц. к. Дирекция залізниць державних оповіщує: „Gazeta Lwowska“ з дня 15 с. м. оповіщує розписанє ліцитаційної продажи старих матеріялів узисканих в окрузі ц. к. Дирекції залізниць державних у Львові. Оферти належить вносити найдалше до 12 години в полудне дня 30 цвітня с. р. до висше згаданой ц. к. Дирекції залізниць держ. Услівя подані

будь; ім бодай не стало ся злого. Та й воля цісаря, бачите, не завсїгди має як раз такі наслідки, яких би хотїла“.

Зберім же тепер коротенько разом всі ті прикмети, якими відзначає ся спиритистичне медіум Анна Роте. Она єсть ясновидюща, значить ся видить то, чого другі, звичайні люди не можуть видіти, чує то, чого другі не можуть чути, знає то, чого як би здавало ся, не могла би знати, знає минувшість, може вгадувати і будучність та заповідати наперед то, що має стати ся. Она єсть посередником духів померших людей; они з неї говорять, через ню пукають і так скавати би, стоять їй на услуги, роблять то, що она хоче, а вирабляють дивні річи, справдешні чудеса; приносять цвіти і галузья та всілякі інші річи, двигают столи, пукають і пишуть та дають тим знати о собі; она западає в стан, званий транс, в котрім ніби то тратить сьвідомість того, що в ній або коло неї дїє ся. В тім стані може она приликати і видіти всіляких духів та розмавлати в ними; але для своєї услуги має лиш кількох духів, котрі ніби то ніколи не відступают від неї; хоч би всі інші духи єї не хотїли слухати, то єї послужні духи єї не опустять і стануть завсїгди в пригоді. Она може ніби розділити ся, бо в неї може висунути ся єї астральне тіло; ба не досить того, що она може так зробити сама з собою, але ще й може якимись річами відобрати їх матерію і зробити їх невидимими, а відтак може тим річам вернути назад їх матерію. Не досить того, що она може переймити на себе бесїду духів, але може ще й переймити на себе хороби тих духів, що мали їх в своїм тілі за життя; просто страх бере, що она готова би ще набрати ся тої хороби, котра була причиною, що они мусїли розлучити ся зі своїм тілом, бо коли они з неї говорять, то она кашляє і чує біль. Виходило би майже, що духи вийшовши з хоро-

суть в „Gazet i Lwivsk-ij“ а можна їх одержати також в бюрі для справ вартатових в підписаній ц. к. Дирекції.

ТЕЛЕГРАМИ.

Нант 24 цвітня. З причини замкнення монастиря Норбертаів прийшло вчера до великих демонстрацій, в відтак до бійки на улицах. Арештовано багато осіб. Подібні демонстрації відбули ся і в містах Анжер, Леман і Лім. Всюди мусїла заводити лад поліция.

Париж 24 цвітня. Звістний капітан Драйфус вніс поданє до міністрів, аби заряджено ще раз ревізію єго процесу.

Петербург 24 цвітня. В Кішиневі, в бесарабській губернії, вибухли в днях 19 і 20 с. м. грізні противжидівські розрухи. Як доносять, в розрухах погябло 25 осіб, а звязж 200 було ранених. Міністерство завело в Кішиневі і в околици стан облоги.

Неаполь 24 лютого. Вчера приїхав до неапольского порту на своїм кораблі „Викторія і Альберт“ англійский король Едвард VII Король приймав на покладі корабля італійських князїв і войскову депутацію. Вечером було місто ілюміноване.

Надіслане.

Бютора виміни

ц. к. уприв. галиц. акц.

Банку гіпотечного.

купує і продає

всі папери вартістні і монети

по найточнішим курсїм дневнім, не числячи ніякої провізії.

го тіла, забрали в собою ще й хоробу свого тіла.

Але найважнійше зі всего єсть то, що медіум Анна Роте, крім своїх услужних духів, має до помочи ще й живого чоловіка, так сказати би спільника, Єнча, товариша, котрий не лиш всюди їздить з нею і помагає залагоджувати справи сего сьвіта, іменно же справи грошеві, але ще й посередничить та помагає їй в знешеню з духами. Він прилагоджує засідання, уладжує комнати, бо знає добре, що для появи духів догідне а що ні, що шкодить духам а що їм помагає; він розпочинає засідання молитвою або промовою і т. и. Такий помічник то дуже важна особа і єсть велимй характеристичний для спиритистичного медіум. Як такі люди добирають ся? Як они знаходять одно другого? Яка єсть звязь межи ними? Що они думают одно об другім, іменно же такий товариш чи спільник або імпресаріо о своїм медіум? Відповідь на єї питання була би бодай чи не так само цікава і важна як і пояснене деяких загадочних спиритистичних з'явищ. Звістно бо, що чоловік здалека представляє ся нам зовсім инакше, як коли стоїть в близька кїло него і в тісній звязи з ним, такий, по можемо не лиш слїдити за кожним єго рухом, але й видіти в нїм всякі зміна єго успособленя і настрою духа та відгадувати навіть єго гадки.

Таких двоє людей, яєсь медіум і єго товариша зводить часто простий случай і сполучає їх до спільного діла, як ось побачимо з історії, яка стала ся в 1869 р. в селі Кїйданові буцацького повіта, а котрій автор сего має нагоду придивити ся зблизька; она пояснить нам в дечім не лиш відношенє Єнча до медіум Анни Роте, але й деякі прояви спиритизму взагалі.

(Дальше буде).

Виданя Руского педагогічного Товариства.

у Львові, ул. сьв. Софії ч. 9а).

Виданя без образків.

*Молитвенник народний 30 сот., в полотне оправлений по 4 сот. **Др. А. Кельнер:** Коротка історія педагогі 60 с. *Китиця желань 2. розширене виданє 40 с. *Читанка ч. I, III, IV. опр. по 40, без оправи по 20 с. *Ів. Левицкий: Попались. Різдяні єпени 20 с. *Вол. Шухевич: Записки школяря 40 сот. *Тарас Шевченко: Кобзар для дітей 30 с. **Гордієнко:** Картагинці і Римляни 20 с. *Юлія Верне: Подорож довкола землі 1. Кор. 20 с., опр. 1 кор. 50 с. **Др. Мих. Пачовский:** Замітки до науки рускої мови 60 с., Билини і думи 20 с. **Дзвінок з р. 1894 4 К. Др. Мандибур:** Олімпія 40 с. **Віра Лебедова:** Гостинець дітям 50 с. *Василь В-р. **Джонатан Свіфт:** Подорож Гуллівера до великанів 50 с. *Мальота: Без родини 80 с., опр. 1 К. 10 е. *А. Глодзінский: Огород шкільний 1 К. 20 с. **Сальо:** Непос, учебник для III класи гімназ. 1 К. 30 с. **Kokrowicz Józef:** Podręcznik dla kancelaryi szkolnej 60 с. *А. К.: Робінзон неілюстрований 20 с. **О. Нижанковский:** Батько і мати, двослїп з фортепяном 20 с. *Дніпрової Чайки: Коза дєреза 50 с. **Мапа етнографічна Руси-України 40 с. Барановский:** Приписи до іспитів 40 с. **Дзвінок з р. 1895, 1897—1900 по 4 К. Вол. Шухевич:** Від Бєскида до Андів 20 с. *Ів. Франко: Абу Казимові Капці 40 с. **Дзвінок з р. 1901 6 К. Остап Манарушка:** Короткий огляд руско укр. письменства 30 с. *Т. Шевченко: Кобзар 2 К., опр. 2 К. 40 с., в пол. 2 К. 70 с. *Ів. Франко: Коли ще зьвірі говорили, казки для дітей 80 с., опр. 1 К. 10 с. **Віра Лебедова:** Малі герої 50 с., опр. 70 с. *Ів. Спілка: На чужині 40 с., опр. 54 с. **Стефан Пятка:** Дарунок для дітей 40 с., опр. 60 с. *Оповіданя для дітей 40 с., опр. 54 с. *Мих. Коцюбинский: Оповіданя 40 с., опр. 54 с. *Олекса Катренко: Оповіданя 40 с., опр. 54 с. **Василь В-р:** Подорож до краю Лїлпутів 50 с., опр. 64 с. *Л. Кримский: Переклади 40 с., опр. 54 с. **Картки з історії Руси-України. 40 с. *Д. Н. Мамина-Сибїряка:** Дитячі оповіданя 30 с., опр. 44 с. *А. Пушкін: Байки 30 с. *Марко Вовчок: оповіданя I. часть 30 с.; опр. 44 с. *Марта Борецка: істор. оповід. 40 с., опр. 60 с. *Ковалів Стефан: На причах, оповід. 30 сот., опр. 44 сот. *Др. Мих. Пачовский: Народні Думи з поясненями, I. ч. 40 с., опр. 60 сот. *Гр. А. Толстой: Казки 40 с., опр. 54 с. *Поеми О. Кониського: 30 с., опр. 44 с. *Покарана Лож, ком-дійка Кучальської 20 с., опр. 34 с. **Оповіданя М. Вовча. II. ч. Інститутка 40 с., опр. 60 с. *Дивні пригоди Комаха Сантїна, I. част. 40 с., опр. 70 с. *Перша китичка для малих дівчат, Е. Ярошинської 20 с. *Малий сьпіваник 20 сот. *Клявдія Лунашевич: Серед цвітїв, комедія в 2 дїях 16 с., опр. 30 сот. *Друга китичка для малих дівчат, Е. Ярошинської 20 с., обі опр. 54 с. **Шекспір в повістках 30 с., опр. 60 с. Дві могили, Королевского 18 с., опр. 32 с. Англійські казки, 24 с., опр. 38 с. *Леонїда Глібова:** Байки 10 с. *В. Чайченко: Олеся; Комар; Два оповіданя по 10 с., Дума про княгиню Кобзаря 10 с. **Дніпрової Чайки,** Казка про сонце та єго сина; Писанка по 10 с. **Учитель на р. 1890—1900 по 2 К. з р. 1901 по 4 Кор.****

Книжки, назначені зьвіздкою, апробовані Радою шкільною на нагороди пильности до шкїл народних, Інститутка і Шекспір в повістках до шкїл віділових, а „Огород шкільний“ поручений до бібліотек шкільних.

Замовляти можна в товаристві педагогічнім у Львові ул. сьв. Софії ч. 9 а, в книгарні Наукового Товариства імени Шевченка, ул. Чарнецкого ч. 26. і в книгарні Інституту Ставропігійского ул. Руска ч. 3.

Хто купує книжки на суму 10 К і висше в самім товаристві, дістає 10% рабату. Виданя ілюстровані ч. 96—100 продає ся без рабату.

Книжки висїлає ся за готівку або за послїплатою.

При замовленях треба дочислити оплату поштовою

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

Тягнене вже нині вечером
о 8-ій годині!

Головна виграна
40.000 Кор.

ЛЬОСИ на огрійниці для бідних поручають:
по 1 короні М. Йонаш, Кіп і
Штоф, М. Файген-
бавм, Самуелі і Ляндав, Шіц і Хаас, Август Шеленберг
і Син, Сокаль і Ліліан, Як. Штро, дома банкові у Львові.

Всякі виграні виплачують ті контори, в котрих льоси
були куплені, по відтягненню 10 процент.

Аптика в Королівці

поручає

В. АЛЕРГАНДА
АЛЬПЕЙСКИ ГРУДНІ ЗІЛЯ.

Зіля ті, витворювані з най-
цінніших ростин альпійських,
перевисшають всі до тепер
уживані зіля, грудні сиропи і
тим подібні препарати своїми
успіхами. Наслідком того они
просто неопінені при ката-
ральних болівнях легких і про-
водів віддихових, при кашлю,
хрипці і всіх других подібних
недугах. Спосіб ужитя:
Горсть зіль тих запарює ся
в шклянці киплячої води і той
відвар п'є ся в літнім стані
рано і вечером.

Ціна 50 сот.

АГЕНЦІЯ ДНЕВНИКІВ
СТ. СОКОЛОВСКОГО
Львів, Пасаж Гавс-
мана ч. 9, — приймає

пренумерату і оголошеня до
всіх дневників краєвих і за-
граничних. В тій агенції на-
ходить ся також головний
склад і експедиція „Варшав-
ського Тижневника ілюстро-
ваного“. До „Народної Часо-
писи“ і „Газети Львівської“
може приймати оголошеня
виключно лиш та агенція.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР“

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові

ПОЗИЧКИ уділяє своїм членам на $5\frac{1}{2}\%$ і 1% додатку на
кошти адміністрації, за предложенем документів
виказуючих достаточну гіпотеку.

СПЛАТУ позичок розкладає догідно на рати до 10 літ. Сума
позичок інтабульованих і за порукою 1,239.243 К.

ЧЛЕНОМ може бути тільки обезпечений тревало в „Дністрі“
від огню.

УДІЛ членський виносить 50 К, вписове 2 К. Число чле-
нів 2.391 з 2.501 уділами на 125.050 К.

ВКЛАДКИ щадничі приймає „ДНІСТЕР“ і опроцентує на
 4% . Сума вкладок на 1.256 книжочках
1,103.333 К.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє ся частию на дивіденду для членів,
частию на публичні добродійні ціли: на
церкви, бурси, захоронки, школи і т. д. На
ті ціли роздано дотепер з товариства
кредитового 10.840 К.

ІНФОРМАЦІЇ в справах позичок уділяє Дирекція і агенти.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
приймати оголошеня виключно лиш ся агенція.

СТЕЛЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві
без гачиків в різних величинах. Продає Соболевский годинникар у Львові,
площа Марійська (готель французский).